

《一家四口丧生火海》追踪报道

浦口惨烈火灾 排除人为纵火

2月9日凌晨1时许,南京市浦口区宝塔村操场41号民房发生火灾,经警方全力扑救,大火于凌晨1时50分被扑灭,火灾造成外地来宁务工人员王宗仁一家4口死亡。火灾发生后,省长助理、省公安厅厅长黄明,市长助理、市公安局局长孙文德要求全力开展工作,迅速查明原因,市区公安部门和消防部门连夜展开调查。死者家属昨天也纷纷赶到南京。

[调查] 认定是不慎失火所致

经技术专家勘验,整个现场相对封闭,大门是双扇木制的,且从内拴好,窗户均装有防盗栅栏,屋内所有锁具完好。另外发现王宗仁妻子手上拿着30余张百元现金,并在屋内发现王宗仁的手机等财物。经对尸体进一步解剖检验,发现4名死者气管、食道内部都吸入了大量粉尘、

烟灰、血液内CO浓度很高,确认均系烧死。经技术鉴定,死者体表除烧伤碳化外,没有外力或者其他器械致伤的痕迹。王宗仁尸体背部浅表的划伤,经鉴定为死者在逃生和自救过程中被现场玻璃划割所致。

综合现场调查工作和技术勘验鉴定情况分析,现已排

除盗窃、抢劫、杀人以及人为纵火等,认定系不慎失火所致。市公安局正会同消防部门抓紧进一步完善勘验和调查工作,继续调查起火原因,同时积极配合当地政府做好善后工作,并加强安全防火和安全教育工作,切实维护社会稳定。目前起火原因仍在组织调查中。

[探访] 老母亲哭坐失火房前

昨天上午八点多钟,年过花甲的徐老太太坐在三儿子王宗杰的摩托车后面赶到了宝塔村操场组,摩托车还没有停稳,徐老太太就急不可待地下了车,直奔大儿子王宗仁的房子,“让我进去!”老人满脸泪痕,撕心裂肺地对守护现场的工作人员喊道。但是为了保护事发现场原样以便案件调查,工作人员不得不拼命拦着这位伤心欲绝的老人。

从窗户外面看到屋内被烧得满目疮痍,老人的双腿发软,她瘫坐在门口的泥地上,痛哭着,嗓音几近沙哑:“我四口人啊,就这么没了,我再也不见我的大儿子了,再也看不到我的孙子孙女了……”白发人送黑发人,老人浑浊的眼泪,悲痛的话语让在场的村民无不心酸落泪,长吁短叹。

昨天上午,记者辗转找到了同样在浦口打工的王宗仁的弟弟王宗杰,王宗杰说,目前已经有二十多名亲属从

老家赶到南京,共同商量办理大哥的后事。

老人坐在床上独自落泪,“几个儿子中就属宗仁最老实最听话,老天怎么忍心让他这么年轻就离开我了呢?”老人又哭出声来。王宗仁是家中长子,下面还有三个弟弟,家里的经济状况很差,因此王宗仁连小学都没有上完就辍学回家了。十六岁时王宗仁拎着一个行李包出远门打工赚钱。“他第一次出门还很小,他人又老实,在外面受了不少苦,我一直觉得亏欠他不少……”老人喃喃自语。

婚后,王宗仁在阜阳老家开了一家饭店,但是由于他人老实,经常有朋友或是熟人在他的店里赊账,饭店是小本经营,不久就亏本倒闭了。四年前,王宗仁带着老婆孩子一起到南京来继续餐馆生意。“哥哥在南京的小饭馆是开起来了,生意也还不错,但是身边两个孩子都到了上学的年纪,他们赚的钱仅能维持家中的正常开支。”

[爱心] 众邻居纷纷捐款相助

昨天上午宝塔村村委的工作人員捧着一个募捐箱,来到宝塔村六个组筹集捐款。尽管宝塔村以外来民工为主,大伙的经济条件都非常有限,然而令村委会陈书记惊讶的是,捐款得到了村民的热烈响应,仅仅一个上午就募得捐款两千多元。在操场组筹集捐款时,

众位邻居毫不犹豫地掏出十块、二十块塞进了募捐箱,有的村民甚至把口袋都掏空了,把袋里面的零钱一并塞了进去。此时徐老太太还没离去,“谢谢,谢谢。”老人感动地说不出话来。邻居一位老大爷说:“不要再谢我们了,我知道你的心比针扎了还痛。”

[痛心]

孙子孙女非常孝顺

由于做生意十分辛苦,王宗仁每年只有到过年的时候才能回家。因此每年暑假,徐老太太就会自己赶到南京来看望儿子,还有那最让她挂心的孙子和孙女。

“今年我孙女在四年级全年级六个班里考第二名,我孙子上三年级,成绩也是中上等,从来不要家长烦。”成绩最优秀的孙女,一直是老人最引以为傲的。而除了成绩出色,孙子孙女还特别孝顺,因为王宗仁家附近道路不算平坦,暑假里,每次老人要出门上个厕所或者是买菜,孙子都会小心翼翼扶着奶奶走路。

去年暑假的一天中午,老人和王宗仁一家在一起吃饭,因为手上活儿太多,王宗仁只做了两三个菜。向来好脾气的孙女不乐意了,她大声对王宗仁说:“爸爸,奶奶到我家来应该多烧点奶奶喜欢吃的菜啊!”王宗仁听了女儿稚嫩的话语都不好意思起来,赶紧又下厨房做了几道菜。这个事情老人一直记在心里,逢人便夸自己的孙女孝顺。然而这些往事已经成为老人心中永远的回忆。

快报记者 解璐



王宗仁的母亲悲伤不已

高压线起火殃及工厂 十万元物品化成灰烬



虽经奋力抢救,厂房仍被烧成废墟 李绍富 摄

■相关新闻

快报讯(记者李绍富)昨晨,10千伏高压线突然起火,火花掉落在下一个简易塑料加工厂屋顶,导致加工厂生产车间失火,价值10余万元的物品化为灰烬。据了解,厂房是违建。

昨天清晨五点左右,“啪啦”一声巨响从江宁宏运大道靠近机场高速公路附近传来。还在睡觉的塑料加工厂老板被惊醒后,开门发现自己工厂生产车间上方的高压线火花直冒。火花直往生产车间屋顶上掉,堆放有大量成品、半成品塑料的车间很快失火。老板见状,立即报警,并召集10多个工人救火。由于火势太大,小型灭火器根本对付不了已经燎原的大火,在消防人员赶到之前,200多平米的生产车间已被肆虐的大火吞噬。

江宁消防大队的50多名消防官兵,11辆消防车火速赶到现场扑救。消防官兵到达现场后发现,塑料加工厂生产车间顶上的高压线还烧得呼呼直响,电火花四处喷射。负责指挥灭火的消防大队领导断定,高压线输电还未停止,如果贸然靠近灭火,危险太大。民警很快通知了供电部门,停止线路输电。在输电停止前,考虑到安全,消防队员只能从

距离高压线较远的位置实施灭火。

供电部门得知高压线起火后,很快切断了电源,但此时整个塑料厂已经陷入一片火海之中,火势一时很难控制。50多名消防官兵经过2个多小时的奋战,昨晨7点半左右,火势才得到控制,8点多,大火才被完全扑灭。遗憾的是,占地400多平米的塑料加工厂,已被烧得面目全非,生产车间被烧得只剩下残垣断壁。加工厂老板称,除了厂房外,价值10余万元的物质,在大火中被烧毁。

一参与灭火的消防队员说:“工厂里堆放的都是塑料和泡沫制品,属于易燃、易爆物品,厂房都是自盖的简易房,各房间之间没使用防火材料,所以大火才烧得这么快。”现场一灭火指挥官称,厂房正上空不到20米,就是三股10千伏的高压线,下面在烧,上面高压线也在烧,并且高压线输电尚未停止,如果贸然救火,会带来更大问题。等待供电部门停电后才能全力灭火,一定程度上耽误了救火。

虽然是高压线起火,导致塑料加工厂失火的,但由于加工厂属于违建,站在被烧成一片废墟的厂房地边,老板只能无奈地叹息。

江苏困难职工基本纳入医保

快报讯(记者项凤华)昨天,江苏省医疗保险研究会正式成立。记者从会上了解到,到去年底,又有近30万困难和破产关闭企业退休人员纳入医保范围,至此,全省困难企业职工基本被纳入到医保网中。

据介绍,困难和破产关闭的国有、集体企业退休人员的医疗保险费原则上由企业负责筹集。在企业筹资不足的情况下,各地可采取多种方式,包括依法划转部分国有资产充实社会保障基金,多渠道筹集,确保资金得到落实。具体来源渠道是:首先由企业负责筹集,其中困难企业应优先为退休人员筹集并缴纳医疗保险费用,破产关闭企业在破产改制时应优先为本企业退休人员一次性提留并缴纳10-15年的医疗保险费用;企业筹集或提留不足时,由企业主管部门(或集团公司)统筹调剂解决;主管部门(或集团公司)确实无力解决的,经同级财政部门审核批准,由地方财政解决退休人员参加基本医疗保险所需资金。

据了解,今年江苏将加快推进医保扩面,按照政府投入和个人缴费相结合的方式方法,对城镇非职工居民特别是低保和特困人员得不到医疗保障这一全国性普遍问题作出制度安排,将城镇非职工居民、少年儿童及学生纳入医疗保障体系。目前,省劳动部门正积极与财政、卫生部门会商,研究制定政策性意见和实施办法,争取今年在全省全面推开。

名师特训营 明天起开讲

去不了现场可网上特训

由现代快报·今日教育频道推出的寒假语、数、外“名师特训营”将于明天开课,由于汇集了全省30名超超阵容的顶级名师,引起全省小学三年级到高中三年级学生和家长的广泛关注。由于名师授课现场场地有限,每个年级只能容纳40名左右的学生,如果没有机会参加现场上课的学生和家长,可选择网上参加“特训营”。

据了解,有不少家长非常看中这次语、数、外三门学科的名师“特训营”,但由于种种原因不能报名参加现场听课。为方便众多学生及家长,特推出网上“特训营”,同样能亲身感受到名师的教学魅力。而且在网上可以反复收看视频、反复揣摩,同样可以达到较高的学习效果,也同样可以下载这些特级名师的辅导材料,不受时间和空间限制,即使在家也能进行名师“特训”。

郭珊珊

■提醒

凡需要参加名师“特训营”现场听课的学生和家长请直接到现代快报·今日教育频道办公室报名。如果现场部分年级已满,不能到现场的家长或遇到学生没有时间参加的家长,建议抓紧选择参加网上“名师特训营”,网址:today.edu.lifenanjing.com.cn,办理频道会员充值卡即可。

办公室地址:南京市珠江路88号新世界中心B座3003室(外地可汇款邮购充值卡)。

电话:025-84717743 转20,或025-81589810。

汉中路小范围恢复通行就遭堵

交管部门提醒左转车辆还得提前绕行,全面恢复至少还要5天

快报讯(记者田雪亭)“车子太多了,希望驾驶员提前选择绕行!”昨天,汉中门牌楼巷施工路段由西向东方向恢复一个车道通行,不想引来巨大车流,等候通行的车辆一直排到了虎踞路高架桥。交管部门提醒说,因为施工还没有完成,目前只能恢复一股车道,希望驾车人员提前选择绕行。

排队车子挤上了慢车道

“快,快,快!”昨天早上9点钟,周六的交通“早高峰”正是高潮,汉中门牌楼巷路口,交警二大队副大队长王青一边疏导车辆快速通行,一

边观察路上车流量的变化。而站在旁边的南京公安局交管秩序科专家黄建敏,更是小声嘟囔着,一辆一辆计算着车流量的变化。

此时,记者看到,汉中路从汉中门至牌楼巷路段,由西向东方向已经开通了一股车道,轿车、公交车、大客车,各种车辆一辆接一辆,排队在路口等候通行。顺着排队车辆的方向,记者一路步行,发现排队车子已经排到了汉中门虎踞路附近。眼看着由其他路口继续汇集过来的车流,执勤交警赶紧疏导车辆从其他路口绕行。昨天下午4点钟,记者

再次前往该路段采访,发现排队车辆丝毫没有减少,甚至有不少等不及的车子,挤到了由西向东方向的慢车道上,跟自行车和行人开始“抢道”。此时,执勤交警已经多了五六名,每个路口、每个绿化带的缺口处,都有交警在执勤。

一股车道还要持续五天

“昨天尽管是周六,但因为受春节购物的影响,车流量跟平时差不多!”交警二大队副大队长王青告诉记者,大量车流的涌来,直接导致该路段新恢复的一股车道严重饱和。王青介绍说,自从2

月5日牌楼巷地铁工地发生爆燃后,受施工需要,交管部门无奈将半幅路面封闭,剩余车道允许由东向西单向通行。昨天凌晨,眼看施工进度顺利,为方便由西向东方向车辆通行,交管部门想尽办法,重新漆划了车道,临时在马路边上恢复了一股车道,但没有想到,过多的车流使得该路段由西向东方向车行缓慢。

“其实开通车道的条件还不具备。但是,从便民的角度出发,我们还是冒险进行了这次尝试!”交管部门表示,自从由西向东方向禁止通行后,对市民出行造成了较大影

响,这几天交管部门每天都在跟施工单位协商,希望加快工程进度,早日恢复该路段的畅通。昨天凌晨,交管部门多方协调后,开通一股车道,客观上方便了部分车辆的通行。但是,限于牌楼巷路口施工还没有完成,因此目前的单股车道只允许直行和右转,禁止左转。

交管部门提醒说,由西向东方向左转的车辆,应该在汉中门处绕行;同时,希望有条件的车辆,还是尽量选择绕行,毕竟一股车道的路面疏通能力有限。交管部门表示,至少要等到5天后,汉中路施工路段才能完全恢复。